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PROTOKÓŁ Z XLIII SESJI RADY MIEJSKIEJ  

W NOWYM DWORZE GDA ŃSKIM  
W DNIU 16 WRZEŚNIA  2010 ROKU  

 

Obrady rozpoczęły się o godzinie 1010 i odbywały się w sali konferencyjnej 
Urzędu Miejskiego w Nowym Dworze Gdańskim. 

Przewodniczący Rady Miejskiej, Cz. Łukaszewicz powitał obecnych na sesji: 
Radnych, Burmistrzów, Sekretarza, Skarbnika, Sołtysów, przedstawicieli Urzędu 
Miejskiego, jednostek organizacyjnych Gminy i zaproszonych gości - wg odrębnych 
list obecności stanowiących załącznik do protokołu.  

Na podstawie listy obecności radnych Przewodniczący Rady stwierdził 
prawomocność obrad – obecnych było 14  radnych (nieobecny radny, R. Kozłowski).  

Przewodniczący Rady szczególnie przywitał nowego gościa, Panią Dyrektor Szkoły   
w Kępkach E. Giedrojć. Pani Dyrektor, E. Giedrojć podziękowała za przywitanie, 
przedstawiła się i w skrócie nakreśliła działalność Stowarzyszenia Przyjaciół Szkół 
Katolickich w Częstochowie.  

Sekretarzem Obrad został Radny, Stanisław Zakrzewski przy 13 głosach „za”               
i 1 „wstrzymującym się”. 

Protokół z poprzedniej sesji został przyjęty 14 głosami ‘za’. 
 
Następnie Przewodniczący Rady Miejskiej przeczytał cały porządek obrad:  
 
1. Otwarcie i stwierdzenie prawomocności obrad. 
2. Wybór Sekretarza Obrad. 
3. Przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji. 
4. Interpelacje i zapytania radnych. 
 
5. Projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie Miasta i Gminy na 2010 rok. 
6. Projekt uchwały w sprawie utworzenia wyodrębnionych rachunków dochodów 
własnych. 
7. Projekt uchwały zmieniającej w sprawie określenia dziennych stawek opłaty 
targowej, sposobu jej poboru, inkasentów i określenia wysokości wynagrodzenia za 
inkaso na terenie miasta i gminy Nowy Dwór Gdański na 2010 rok. 
8. Projekt uchwały w sprawie ustalenia wysokości opłat za świadczenia                        
w przedszkolach publicznych. 
9. Projekt uchwały w sprawie umorzenia wierzytelności Miasta i Gminy Nowy Dwór 
Gdański. 
10. Projekt uchwały w sprawie wyboru przedstawicieli Rady Miejskiej                         
w Nowym Dworze Gdańskim do Społecznej Komisji Mieszkaniowej. 
11. Projekt uchwały w sprawie postawienia elementu małej architektury                      
w formie obelisku na terenie miasta. 
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12. Projekt uchwały w sprawie uchwalenia zmiany Studium uwarunkowań                    
i kierunków zagospodarowania przestrzennego miasta i gminy Nowy Dwór Gdański. 
13. Informacja z przebiegu realizacji budżetu miasta i gminy za I półrocze 2010 roku. 
14. Informacja z działalności Burmistrza Nowego Dworu Gdańskiego.  
15. Sprawy różne.   
 

4. Interpelacje i zapytania radnych. 
 
Radny, L. Głowacki – Przeniesienie skateparku z terenu Gimnazjum Nr 1 w Nowym 
Dworze Gdańskim. Czy są już jakieś decyzje?  
Sprawa ustaleń z właścicielem budynku prywatnego przy ul. Wejhera. Czy Pan 
Burmistrz mógłby coś na ten temat powiedzieć? 
Mieliśmy otrzymać informację na posiedzeniu komisji dot. inwestycji w Nowym 
Dworze Gdańskim. Czy wszystkie inwestycje, które się odbywają idą zgodnie             
z harmonogramem?  
Co z monitoringiem w naszym mieście?  
Co z rondem na ul. Tczewskiej?  
Ul. Morska, inwestycja przebiega zgodnie z planem lecz wpłynęły pisma 
przedstawiciela firmy, który zarzuca pewne nieprawidłowości. My, jako Radni 
mieliśmy otrzymać przed sesją odpowiedzi inspektorów nadzoru. Jeśli chodzi              
o ul. Morską to jest tam kilka rzeczy do poprawki i o tym doskonale wie Referat 
Inwestycyjno-Techniczny. Ja mam tylko taką gorącą prośbę, aby jednak przed końcem 
inwestycji nierówności zostały wyrównane, pamiętając, że były objazdy różnymi 
drogami. Mają też być poprawione wjazdy na niektóre posesje i póki jest wykonawca 
to powinno być naprawione.   
W przyszłym tygodniu rozpoczynają się prace związane ze zmianą i schowaniem 
drutów wysokiego napięcia w ziemię. Do tego zadania ma się włączyć Multimedia, 
która ma tam chować swoje kable. Czy pan Burmistrz wie jakie jest stanowisko 
Multimedii?   
 
Burmistrz  - Wpłynęła propozycja, aby ten skatepark umiejscowić w Kmiecinie przy 
realizacji centrum sportowo-rekreacyjnym. 
Jeśli chodzi o ul. Wejhera – podjęliśmy rozmowy z właścicielką tej działki i mamy 
informację, że ta działka zostanie zagospodarowana.   
Będą uzgodnienia ze Strażą Miejską i Policją odnośnie usytuowania centrum 
monitoringu.  
Przy zmianie słupów i sieci energetycznej Multimedia również będzie mogła wykonać  
swoje zadanie inwestycyjne. Mieszkańcy nie zostaną bez multimediów na                  
ul. Morskiej.  
Poniżej Burmistrz przedstawił informacje odnośnie przebiegu dziesięciu inwestycji 
prowadzonych na terenie Gminy Nowy Dwór Gdański. 
Jest pięć inwestycji, które są finansowane przez Unię Europejską: 
- budowa kanalizacji sanitarnej w miejscowości Solnica – Jazowa – Wierciny – 
Rakowo, całkowity termin realizacji, zakończenia inwestycji 30 czerwca 2011 r.  
- budowa oświetlenia ulicznego w miejscowości Jazowa, 13 września został ogłoszony 
przetarg, 28 września otwarcie ofert, termin realizacji zadania to sześć tygodni od 
podpisania umowy z wyłonionym wykonawcą  
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- budowa budynku socjalnego przy ul. Kościuszki w Nowym Dworze Gdańskim, 
termin wiążący nas umową to 28 luty 2011 r., termin najprawdopodobniej będzie 
przyspieszony 
- przebudowa i zmiana sposobu użytkowania zabytkowej mleczarni w Nowym 
Dworze Gdańskim Żuławski Park Historyczny, termin realizacji do 14 stycznia 2011 r. 
- rewitalizacja przestrzeni miejskiej w Nowym Dworze Gdańskim, w ramach tego 
projektu realizowanych jest sześć zadań tj. odnowa parku przy Żuławskim Ośrodku 
Kultury - zakończenie tego etapu koniec września 2010, odnowa parku przy               
ul. Wejhera - koniec października, odnowa parku przy ul. Warszawskiej - koniec 
listopada,  odnowa parku przy ul. Drzymały - połowa listopada, remont ul. Kopernika   
i Wejhera luty 2011 r. Termin realizacji zawarty w umowie jest do 30 czerwca 2011 
roku 
- przebudowa ul. Obrońców Westerplatte i Plac Wolności to zadanie jest realizowane  
z Narodowego Programu Odbudowy Dróg Lokalnych, do końca września zakończenie 
robót na Placu Wolności, do 31 października zakończenie robót na ul. Westerplatte 
- przebudowa ul. Morskiej, termin realizacji 22 listopad 2010 r. 
- budowa, remont drogi gminnej w miejscowości Marynowy, 10.09.2010 r. został 
rozpisany przetarg, otwarcie ofert nastąpi 27.09.2010 r., termin realizacji tego zadania 
o jeden miesiąc od podpisania umowy z wykonawcą 
- remont drogi gminnej w miejscowości Wierciny, 10.09.2010 r. został rozpisany 
przetarg, otwarcie ofert nastąpi 27.09.2010 r., termin realizacji tego zadania – jeden 
miesiąc od podpisania umowy z wykonawcą 
- konserwacja mostu w ciągu ul. Sikorskiego tj. mostu zwodzonego, realizacja do 
końca października 2010 r.  
 
Zastępca Burmistrza – Skrzyżowanie drogi wojewódzkiej z drogami gminnymi          
ul. Morska, ul. Jantarowa, ul. Kanałowa - nie ma żadnych dobrych wiadomości, bo 
postępu w tym temacie nie ma. Jeśli chodzi o zamiar przebudowy skrzyżowania            
ul. Sienkiewicza, ul. Warszawska, ul. Tczewska to w tej chwili przygotowujemy 
aplikację do trzeciej edycji rządowego programu Przebudowy Dróg Lokalnych, termin 
aplikacji to 30 września 2010 r., rozstrzygnięcie będzie najprawdopodobniej początek 
listopada.    
 
Radny, L. Głowacki – Skrzyżowanie ul. Morskiej, ul. Jantarowej, ul. Kanałowej 
rozumiem, że Zarząd Dróg Wojewódzkich nie jest zainteresowany  przebudową tego 
skrzyżowania ale może podsuńmy pomysł np. ustawienia kręgów, za nieduże 
pieniądze. Może wtedy byłoby zainteresowanie i to rozwiązanie może zyskałoby 
większą aprobatę.  
 
Radny, K. Szewczyk – Dlaczego przetarg dot. drogi lokalnej w Marynowach został 
ogłoszony dopiero we wrześniu? O tej drodze mówi się przez dwa lata. W roku 2009 
była robiona dokumentacja, a zrobienie takiej dokumentacji trwa trzy dni. Minął rok. 
Wiemy, że mieszkamy na Żuławach, droga ma być robiona na ziemi żuławskiej i teraz 
to tej drogi nie ma sensu robić, bo ona się rozsypie a my ogłaszamy przetarg we 
wrześniu. Co spowodowało, że tak późno został ogłoszony przetarg? Czyli miesiąc po 
podpisaniu umowy droga ma być wykonana? Kiedy będzie podpisania umowa? Czy 
może Pan sprecyzować? Zima nie będzie czekała, może być różnie.  
 
Zastępca Burmistrza – Rzeczywiście zadanie było od samego początku istnienia 
budżetu na rok 2010 zamieszczone. Przetarg jest ogłaszany dopiero w tej chwili ale nie 
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tylko dla tej drogi, (Pan Burmistrz wymieniał) to też dotyczy się oświetlenia wsi 
Jazowa. Bierze się to z ogromnej ilości przetargów jakie w tym roku należało 
przeprowadzić i to przetargów niezmiernie skomplikowanych. Z uwagi na to, że 
priorytetem były wszelkie zadania, które były i są realizowane ze środków unijnych 
więc w pierwszej kolejności przygotowywane były przetargi  na tamte zadania 
inwestycyjne. Jeśli chodzi o termin realizacji to tak, jak Pan Burmistrz powiedział tj. 
miesiąc czasu czyli koniec października.  
 
Radny, A. Kos – Jest realizowana inwestycja na terenie naszego sołectwa i jest 
maszyna dzięki, której można problem, o którym mówimy i przypominamy wiele lat 
w łatwy i skuteczny sposób załatwić. Chodzi o maszynę dzięki, której można się 
przebić pod drogą. Jest parę posesji w Rakowie, które w okresie wiosenno-jesiennym 
ulęgają podtopieniu a przebicie pod drogą rury ten problem by rozwiązało. Jest 
niesamowita i niebywała okazja dlatego chciałem poprosić Pana Burmistrza                 
o możliwość rozwiązania tego problemu. Metr samego przebicia tego pod drogą 
kosztuje ok. 200 zł., rurka ok. 100 zł. i myślę, że to nie będzie zbyt duży koszt.    
Proszę o postawienie znaku zwężenie drogi w miejscowości Rakowo. 
Chciałem poprosić panów sołtysów, aby porozmawiali z mieszkańcami w sprawie 
umożliwienia dostępu do swoich posesji wykonawcy kanalizacji sanitarnej. 
Zwracam się z prośbą o utrzymanie drogi Wierciny-Rakowo-Lubstowo podczas zimy, 
aby to nie uszło uwadze tak, jak to było w poprzednich latach.  
 
Zastępca Burmistrza – Przyłączam się do apelu Radnego A. Kosa odnośnie 
udostępniania swoich posesji przy budowie  kanalizacji sanitarnej.  
Przepust w Rakowie, myślę że ten problem będzie załatwiony podczas podłączania 
kanalizacji sanitarnej, niemniej jednak trzeba przeznaczyć środki w wysokości ok.        
3 tyś. zł. 
Znak drogowy - przyjmuję do wiadomości.  
Jeśli chodzi o utrzymanie zimowe dróg to jeszcze takiej rozmowy z Zarządem Dróg 
Powiatowych nie było.  
 
Rany, I. Werbowski – Jest problem w Marzęcinie w szkole z kuchnią. Są zalecenia 
sanepidu, że jeżeli nie zostanie to zrobione to kuchnia zostanie zamknięta. Czy jest 
znany termin zakończenia remontu kuchni w szkole w Marzęcinie?  
 
Zastępca Burmistrza – Problem remontu kuchni w Marzęcinie pojawił się praktycznie 
już po pracach nad budżetem. Problemem zajmujemy się po dzień dzisiejszy stąd też 
kierowany był wniosek do Ministerstwa Edukacji Narodowej do tzw. rezerwy 06.       
W tym roku pieniądze z tej rezerwy zostały przeznaczone na tereny popowodziowe.  
Termin realizacji zaleceń sanepidu został przedłużony do końca lutego 2011 r. Środki 
trzeba będzie zarezerwować w przyszłorocznym budżecie. Ten problem wymaga 
również przygotowania dokumentacji i określonych środków finansowych.                 
W budynku, który istnieje już dziesiątki lat następuje osadzanie ścian wewnętrznych, 
wewnątrz budynku zaczęło wszystko pracować, siadać i te ściany działowe odrywają 
się od podłogi i od sufitu. Problem można zrealizować mając dodatkowe środki lub 
zaplanować w budżecie na rok przyszły.  
 
Radny, R. Rutkowski – Jaka jest sytuacja we Wspólnocie 3-go Maja, chodzi o remont 
dachu. Wiem, że Pan Burmistrz przekazał po 6 tyś zł każdej rodzinie, oprócz dwóch 



5 
 

rodzin. Co jest powodem, że te dwie rodziny nie otrzymały pieniędzy? Czy przewiduje 
Pan partycypacje w kosztach remontu tego dachu? 
Droga rowerowa na ul. Morskiej, proszę sprawdzić czy została zachowana prawidłowa 
szerokość tej drogi? 
Parking na ul. Morskiej (przy ciągu hurtowni). Droga została podniesiona o 40 cm, jest 
uskok ok. 40-50 cm, niedbale osadzony krawężnik, nie ma żadnego muru oporowego. 
Ja nie jestem fachowcem, tylko pytam i proszę, aby to sprawdzić - jaka będzie tego 
trwałość? Co z tą wodą, która będzie zalegać na chodniku, w okresie zimowym?  
Zatoczka przy ul. Sikorskiego. Wzdłuż ul. Sikorskiego są miejsca parkingowe, 
samochody mogą równolegle parkować. Chodzi o miejsca parkingowe, które 
wychodzą bezpośrednio przez tą zatoczkę i one są bardzo niebezpieczne. Dziesięć 
metrów przed przejściem powinniśmy ograniczyć miejsce parkingowe. To nie są błahe 
sprawy.      
Czy umowa jest już podpisana odnośnie termomodernizacji Szkół Nr 1 i Nr 2? 
 
Zastępca Burmistrza – Wspólnota 3-go Maja, udział gminy jest niespełna 10 %, jeśli 
chodzi o powierzchnię.  Oczywiście poniesiemy koszty proporcjonalnie do udziałów. 
Jeśli powstaną określone koszty wynikające z odbudowy tych części wspólnych to 
gmina poniesie koszt przypadający w jej części.  Poniesie także koszty odbudowy tych 
dwóch lokali komunalnych. Do tego jesteśmy zobowiązani prawem i nikt nigdy nie 
powiedział, że gmina tego typu kosztów ponosić nie będzie. Dziwię się tylko jednej 
rzeczy tj. płaceniu czegoś akonto, co dopiero będzie. Dodatkowa pomoc gminy dla 
każdej rodziny na fundusz remontowy wyniosła po 6 tyś. dla każdej rodziny. Gmina 
już 54 tyś. dodatkowo wyłożyła poza swoim udziałem we wspólnocie. Pieniądze 
otrzymały wszystkie rodziny. Oprócz tego gmina ponosi szereg kosztów, których nikt 
nie zauważa, związanych z funkcjonowaniem tych rodzin do momentu powrotu do 
własnego mieszkania np. z tytułu podnajmu lokali dla tych rodzin, które same nie 
mogą znaleźć sobie lokalu. Ponadto staramy się pomóc w inny sposób tj. złożyliśmy 
wniosek do Ministerstwa Spraw Wewnętrznych i Administracji, wniosek do 
Marszałka Województwa Pomorskiego, została przeprowadzona zbiórka pieniędzy 
podczas dożynek gminno-powiatowych.     
Zatoczka ul. Sikorskiego każdy, kto zna przepisy ruchu drogowego wie w jakiej 
odległości należy stanąć przed przejściem dla pieszych. Ponadto chcemy                      
w najbliższym czasie, po zakończeniu inwestycji ul. Morska, Plac Wolności, kiedy 
będą oznakowywane jezdnie wymalować także przy przejściach dla pieszych koperty, 
aby uczulić kierowców, iż tam parkować nie wolno.  
Termomodernizacja Szkoły Nr 1 i oddziału zamiejscowego Szkoły w Lubieszewie  tj. 
w Marynowach. Przetarg był ogłoszony, 11.08. 2010 r. otwarcie ofert, umowy nie ma   
i na razie wystąpiliśmy do tych oferentów, których oferty nie zostały odrzucone             
o przedłużenie terminu związania umową z 30 na 60 dni, bo ustawowo jest 30 dni od 
momentu rozstrzygnięcia. Liczymy na to, że w tym czasie uda się uzyskać to wsparcie 
finansowe w ramach RPO.     
 
Radny, R. Rutkowski – Co do Wspólnoty na ul. 3-go Maja. Na moją wiedzę wpłynęło 
42 tyś. czyli nie 54 tyś., za siedem rodzin. Co do ul. Morskiej, ja po prostu proszę         
o sprawdzenie czy droga jest zbudowana rzeczywiście zgodnie z przepisami ruchu 
drogowego, zgodne z normami budowlanymi.  
Parking przy ul. Sikorskiego, myślę, że powinien być jakiś murek oporowy, aby ten 
krawężnik się nie rozsypał. Proszę to sprawdzić, jest inspektor nadzoru, proszę na to 
miejsce zwrócić uwagę i to wszystko.    



6 
 

 
Zastępca Burmistrza – Ja naprawdę nie muszę wiedzieć o takich szczegółach. Tak, jak 
powiedziałem wcześniej kwota została przekazana na dziewięć rodzin.   
 
Radny, L. Głowacki – Z uwagami dot. przepisów budowlanych należałoby się zwracać 
do inspektorów nadzoru budowlanego.   
 
Radny, R. Rutkowski – Panie Przewodniczący Głowacki, komu się składa interpelacje 
to ja chyba wiem, myślę, że wiem. Dziękuję za podpowiedź i troszeczkę 
wyrozumiałości.  
 
Radny, A. Kos zgłosił wniosek dotyczący ogłoszenia 10 min. przerwy.  
Wniosek Radnego w sprawie ogłoszenia przerwy uzyskał 14 głosów „za”.  
 
 

PRZERWA  
 
5. Projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie Miasta i Gminy na 2010 rok. 
 
Komisja Polityki Gospodarczej, Budżetu i Rolnictwa projekt przyjęła bez uwag. 
Komisja Oświaty i Spraw Obywatelskich nie zajęła jednoznacznego stanowiska, gdyż 
głosowanie nie zostało rozstrzygnięte. 
 
Radny, L. Głowacki – Centrum sportowo-rekreacyjne w Kmiecinie. Czy przy zmianie 
projektu my, jako Gmina mamy szanse pozyskać pieniądze z Urzędu 
Marszałkowskiego? 
 
Skarbnik Gminy – Nie jestem w stanie jednoznacznie odpowiedzieć na to pytanie. 
Cała procedura musiałaby być rozpatrywana na nowo.  
 
Radny, L. Głowacki – Czy za te pieniądze wybudujemy w Kmiecinie centrum? Czy to 
wystarczy? 
 
Burmistrz – Nie ma mowy o dodatkowych pieniądzach, bo ich po prostu nie ma. Po 
konsultacjach tak, jak przekazał radny S. Zakrzewskiego, mieszkańcy, Rada Sołecka 
to centrum, które w tej chwili chcemy zrealizować za środki, które były z gminy 
zapewnione na ten rok będą wystarczające dla miejscowości Kmiecin.  
 
Radny, R. Rutkowski – Kto wykonywał projekt, że tak nie doszacował kosztów tej 
inwestycji? Wychodzi na to, że ten projekt jest nieprzydatny i wyrzucamy do kosza 
35 tyś. zł. 
 
Burmistrz – To nie jest niedoszacowanie projektu tylko to są ograniczenia, które 
wprowadzone są przez Urząd Marszałkowski tj. inwestycja nie może być większa niż 
400 tyś. zł. bo jest dofinansowanie maks. 200 tyś. i nasze 200 tyś. z budżetu gminy. 
Oferty, które wpłynęły i dwa przetargi, które były opiewały na kwotę znacznie 
wyższą.   
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Radny, R. Wójcik – Czy to był tylko jeden przetarg?  
 
Burmistrz – Ogłoszenia przetargów odbywają się zgodnie z procedurą, bo innego 
rozwiązania nie ma.  
 
Radny, J. Michalski – Panie Burmistrzu, Pan powiedział, że ma Pan zapewnienia, że 
te 200 tyś. zaspokoi potrzeby mieszkańców Kmiecina. Znam projekt, który nie 
zostanie wykonany. Co za te 200 tyś. zrobimy w Kmiecinie? 
 
Burmistrz – Nazywamy to obiektem rekreacyjno-sportowym. Będzie miejsce do 
skateparku, boisko sportowe, scena i bieżnia asfaltowa wokół tego boiska.  
 
Radny, J. Michalski – Asfaltowa bieżnia wokół boiska? 
  
Burmistrz – Nazywamy to bieżnią a będzie to po prostu ścieżka, na której mieszkańcy 
Kmiecina będą mogli sobie biegać itd. Nie będzie to bieżnia wyczynowa.  
 
Na sali obecnych było 14 radnych. 
Projekt uchwały został poddany przez Przewodniczącego Rady pod głosowanie. 
Projekt uzyskał następującą ilość głosów:10 „za”,  3 „przeciw”, 1 „wstrzymujący się.  
Uchwała otrzymała Numer 352/XLIII/2010 i stanowi załącznik do protokołu. 
 
6. Projekt uchwały w sprawie utworzenia wyodrębnionych rachunków dochodów 
własnych. 
 
Projekt przyjęty został bez uwag.  
 
Na sali obecnych było 14 radnych. 
Projekt uchwały został poddany przez Przewodniczącego Rady pod głosowanie. 
Projekt uzyskał następującą ilość głosów:  14 „za”.  
Uchwała otrzymała Numer 353/XLIII/2010 i stanowi załącznik do protokołu. 
 
 
7. Projekt uchwały zmieniającej w sprawie określenia dziennych stawek opłaty 
targowej, sposobu jej poboru, inkasentów i określenia wysokości wynagrodzenia za 
inkaso na terenie miasta i gminy Nowy Dwór Gdański na 2010 rok. 
 
Projekt przyjęty został bez uwag.  
Na sali obecnych było14 radnych. 
Projekt uchwały został poddany przez Przewodniczącego Rady pod głosowanie. 
Projekt uzyskał następującą ilość głosów: 14 „za”.  
Uchwała otrzymała Numer 354/XLIII/2010 i stanowi załącznik do protokołu. 
 
8. Projekt uchwały w sprawie ustalenia wysokości opłat za świadczenia                        
w przedszkolach publicznych. 
 
Projekt przyjęty został bez uwag.  
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Radny, L. Głowacki – Na posiedzeniu Komisji Oświaty i Spraw Obywatelskich padła 
propozycja zmiany w paragrafie 3 pkt 1 aby podwyższyć stawkę za każdą rozpoczętą 
godzinę z 1,50 zł do 2 zł. 
 
Radny. K. Szewczyk – Komisja Polityki Gospodarczej, Budżetu i Rolnictwa również 
przyjęła wnioskowane zmiany w paragrafie 3 pkt 1 aby podwyższyć stawkę za każdą 
rozpoczętą godzinę z 1,50 zł do 2 zł.  
 
Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie wniosek obu komisji dot. zmiany            
w paragrafie 3 pkt 1 aby podwyższyć stawkę za każdą rozpoczętą godzinę z 1,50 zł do 
2 zł. 
Wniosek uzyskał następującą ilość głosów: 11 „za”, 2 „przeciw”                                    
1 „wstrzymujący się”. 
 
Na sali obecnych było 14 radnych. 
Projekt uchwały został poddany przez Przewodniczącego Rady pod głosowanie. 
Projekt uzyskał następującą ilość głosów: 14 „za”.  
Uchwała otrzymała Numer 355/XLIII/2010 i stanowi załącznik do protokołu. 
 
9. Projekt uchwały w sprawie umorzenia wierzytelności Miasta i Gminy Nowy Dwór 
Gdański. 
 
Projekt przyjęty został bez uwag.  
 
Na sali obecnych było 14 radnych. 
Projekt uchwały został poddany przez Przewodniczącego Rady pod głosowanie. 
Projekt uzyskał następującą ilość głosów: 14 „za”.  
Uchwała otrzymała Numer 356/XLIII/2010 i stanowi załącznik do protokołu. 
 
10. Projekt uchwały w sprawie wyboru przedstawicieli Rady Miejskiej                         
w Nowym Dworze Gdańskim do Społecznej Komisji Mieszkaniowej. 
 
Obie komisje zajmą stanowisko na sesji. 
 
Radny L. Głowacki – Proponowałbym, aby w tej komisji zasiedli  przewodniczący 
stałych komisji Rady Miejskiej. 
 
Radny, J. Michalski – W związku z tym, iż zasób mieszkaniowy przychyla się            
w stronę miasta dlatego prosiłbym, aby jednym z tych członków była osoba z miasta. 
 
Radny, R. Rutkowski – Proponuję R. Wójcika. 
 
Radny, Wójcik – Proponuję R. Rutkowskiego.  
 
Przewodniczący Rady zwrócił się do w/w  kandydatów z zapytaniem o zgodę na 
kandydowanie do w/w komisji.  Wszyscy zgłoszeni kandydaci wyrazili zgodę.  
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Przewodniczący Rady Miejskiej – Głosujemy cztery razy, na każdego. Dwie osoby, 
które uzyskają największą ilość głosów będą zasiadały w komisji.  
 
Radny, A. Kos uzyskał 10 głosów „za”.  
Radna, K. Rudzińska uzyskała 12 głosów „za” 
Radny, R. Rutkowski uzyskał 3 głosy „za” 
Radny, R. Wójcik uzyskał 4 głosy „za” 
 
W głosowaniu na zastępcę przewodniczącego Społecznej Komisji Mieszkaniowej 
Radny, A. Kos uzyskał największą ilość głosów tj. 10 głosów „za” i objął funkcję 
przewodniczącego w/w komisji. Natomiast Radna, K. Rudzińska uzyskała 4 głosy 
„za” i tym samym Radna została członkiem tej komisji.  
 
Na sali obecnych było 14 radnych. 
Projekt uchwały został poddany przez Przewodniczącego Rady pod głosowanie. 
Projekt uzyskał następującą ilość głosów: 13 „za”, 1 „przeciw”.  
Uchwała otrzymała Numer 357/XLIII/2010 i stanowi załącznik do protokołu. 
 
11. Projekt uchwały w sprawie postawienia elementu małej architektury                      
w formie obelisku na terenie miasta. 
 
Projekt przyjęty został bez uwag.  
 
Na sali obecnych było 14 radnych. 
Projekt uchwały został poddany przez Przewodniczącego Rady pod głosowanie. 
Projekt uzyskał następującą ilość głosów: 13 „za”,  1 „wstrzymujący się.  
Uchwała otrzymała Numer 358/XLIII/2010 i stanowi załącznik do protokołu. 
 
12. Projekt uchwały w sprawie uchwalenia zmiany Studium uwarunkowań                    
i kierunków zagospodarowania przestrzennego miasta i gminy Nowy Dwór Gdański. 

 
- zaznaczyć wszystkie potencjalne tereny pod budowę farm wiatrowych. 
 
Dr M. Hoffmann przedstawił istotę studium uwarunkowań i kierunków 
zagospodarowania przestrzennego miasta i gminy Nowy Dwór Gdański. Według tego 
studium gmina ma rekordową ilość farm wiatrowych.  
 
Radny, S. Zakrzewski – Jeżeli przyjmiemy to studium to z Żuław zrobimy skansen. 
Jeżeli zwiększy się możliwości powstania farm wiatrowych to nasz teren będzie 
rozwijającą się gminą.  
 
Radny, K. Szewczyk – Jakie były przeciwwskazania, że na terenie Marynów, 
Myszewka nie istnieje możliwość postawienia farm wiatrowych? 
 

Komisja Oświaty i Spraw Obywatelskich i Komisja Polityki Gospodarczej, Budżetu     
i Rolnictwa wnioskuje o następujące zmiany: 
-  w załączniku 1 B do projektu uchwały w pkt 6.1 wykreślić z zapisu część zdania tj. 
w obrębie obszarów na ten cel przeznaczonych  
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Dr M. Hoffmann wyjaśnił powody, dla których farmy zostały usytuowane w tym 
studium.  
 
Radny, A. Kos – Wykreślenie w tym studium paru słów nie może zniweczyć tego 
studium. Według nas to otwiera nam wiele więcej możliwości.  
 
Radca Prawny – Rada Miejska może to zrobić lecz to może spowodować negatywne 
konsekwencje. Zmienia się przeznaczenie nieruchomości. 
 
Radny, A. Kos – Ograniczymy ludziom możliwości, a nie o to chodzi.  
 
Dr M. Hoffmann zaproponował o wniesienie dodatkowego zapisu: tereny pod 
lokalizacje farm elektrowni wiatrowych mogą być poszerzone jeżeli stosowne akty 
prawne pozwolą na ich zastosowanie. 
 
Radny, R Rutkowski – Jest mało terenów pod inwestycje. W jaki sposób mamy się 
rozwijać? Wszyscy na zewnątrz sobie radzą a my nie. Jaki jest problem, żeby 
przebudować jakiś zjazd, skrzyżowanie a byłaby to o wiele większa korzyść 
społeczna, miejsca pracy. 
 
Dr M. Hoffmann wyjaśnił dlaczego w naszej gminie jest niewiele terenów 
inwestycyjnych.  
 
Burmistrz zwrócił się do Radnego R. Rutkowskiego o złożenie interpelacji na piśmie 
odnośnie przebudowy zjazdów, skrzyżowania w związku z budową trasy S7, aby 
można było wystąpić z tym wnioskiem do GDDKiA. 
 
Radny, A. Kos zgłosił wniosek dotyczący ogłoszenia 15 min. przerwy.  
Wniosek Radnego w sprawie ogłoszenia przerwy uzyskał 14 głosów „za”.  
 

PRZERWA  
 
Przewodniczący Rady Miejskiej przeprowadził głosowanie nad trzema wnioskami, 
które wpłynęły:  
1. Wniosek Komisji Oświaty i Spraw Obywatelskich i Komisji Polityki Gospodarczej, 
Budżetu i Rolnictwa. W załączniku 1 b do projektu uchwały w pkt 6.1 wykreślić z 
zapisu część zdania tj. w obrębie obszarów na ten cel przeznaczonych. Ilość 
uzyskanych głosów: 13 „za”, 1 „wstrzymujący się”. 
 
2. Wniosek Komisji Oświaty i Spraw Obywatelskich i Komisji Polityki Gospodarczej, 
Budżetu i Rolnictwa, aby zaznaczyć wszystkie potencjalne tereny pod budowę farm 
wiatrowych. Ilość uzyskanych głosów: 2 „za”, 11 „przeciw”, 1 „wstrzymujący się”. 
 
3. Wniosek zgłoszony przez Radnego, A. Kosa. W załączniku 1 B do projektu 
uchwały str. 31, w 11.2 pkt. C),  ppkt c) wnosi się o dopisanie: Tereny pod lokalizacje 
farm elektrowni wiatrowych mogą być poszerzone jeżeli stosowne organy i służby 
wyrażą pozytywną opinię w przedmiocie możliwości realizacji tychże inwestycji na 
wyżej wymienionych terenach, stosownie do przepisów regulujących procedurę 
uchwalania studium. Ilość uzyskanych głosów: 13 „za”, 1 „wstrzymujący się”.  
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Na sali obecnych było 14 radnych. 
Projekt uchwały został poddany przez Przewodniczącego Rady pod głosowanie. 
Projekt uzyskał następującą ilość głosów: 12 „za”,  2 „wstrzymujący.  
Uchwała otrzymała Numer 359/XLIII/2010 i stanowi załącznik do protokołu. 
 
13. Informacja z przebiegu realizacji budżetu miasta i gminy za I półrocze 2010 roku. 
 
14. Informacja z działalności Burmistrza Nowego Dworu Gdańskiego.  
 
Radny, J. Michalski poprosił Burmistrza o udzielenie odpowiedzi na trzy pytania dot. 
narady z dnia 10.06.2010 r., 1.07.2010 r., 08.07.2010 r. 
 
Burmistrz udzielił odpowiedzi na zadane pytania.  
  
15. Sprawy różne.   

• Skarga p. J. Kwapisz z dnia 09.08.2010 r. na działalność Burmistrza.  
Rada Miejska przegłosowała i zajęła stanowisko, aby skierować przedmiotową sprawę 
do Komisji Rewizyjnej celem dokonania kontroli zasadności skargi.  
Ilość uzyskanych głosów: 11 „za”, 1 „wstrzymujący się” (nieobecny Radny                
J. Hnatiuk) 

• Pismo p. J. Kwapisz z dnia 21.07.2010 r. odnośnie rozpatrzenia ponownej 
propozycji nadania nazwy Żuławskiego Parkowi Historycznego oraz 
pozostałym inwestycjom na terenie miasta, które są w trakcie realizacji 

Rada Miejska zajęła i przegłosowała następujące stanowisko: 
obecnie Rada Miejska nie posiada możliwości nadania nazwy inwestycjom , których 
realizacja nie została ukończona. Ilość głosów 12 „za” (nieobecni: Radny,                    
I. Werbowski, Radny, J. Hnatiuk).  

• Pismo Burmistrza Nowego Dworu Gdańskiego z dnia 12.08.2010 r. do 
Pełnomocnika Terenowego Rzecznika Praw Obywatelskich odnośnie uchwały 
129/XVIII/2008 

• Pisma dot. Szkoły w Kępkach (pismo rodziców z Kępek z dnia 06.08.2010 r., 
pismo Przewodniczącego RM do rodziców z dnia 11.08.2010 r., pismo 
Przewodniczącego RM do Burmistrza z dnia 11.08.2010 r., pismo Burmistrza 
odnośnie aktualnej sytuacji Szkoły w Kępkach z dnia 13.09.2010 r.    

• Pismo p. J. Grądkowskiej – Sawickiej z dnia 24.08.2010 r. dot. pomocy przy 
remoncie domu podcieniowego 

• Pismo do Burmistrza z dnia 27.08.2010 r. przekazanie sprawy p. Grądkowskiej 
– Sawickiej. 

• Pismo Burmistrza z dnia 05.08.2010 r. dot. protokołu kontrolnego w Spółce 
„Szop” 

• Pismo Burmistrza z dnia 19.08.2010 r. wraz z kserem pismo Rady Nadzorczej 
Spółki „Szop” dot. kontroli w Spółce 

• Pismo Społecznego Komitetu ds. „Upamiętnienia Żuławskich Osadników”       
z dnia 19.08.2010 r. dot. wyrażenia zgody na postawienie obelisku  

• Pismo OSP Marynowy z dnia 18.08.2010 r. w sprawie dofinansowania zakupu 
sztandaru 
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• Pismo Regionalnej Izby Gospodarczej Pomorza z dnia 03.09.2010 r. dot. 
inicjatywy uchwałodawczej 

• Pismo Burmistrza z dnia 30.07.2010 r. dot. spotkania odnośnie węzła 
ciepłowniczego ul. Konopnickiej 6  

• Pismo Burmistrza z dnia 06.08.2010 r. w sprawie działań odnośnie węzła 
ciepłowniczego ul. Konopnickiej 6  

• Pismo firmy Ventus Projekt z dnia 30.08.2010 r. dot. Studium Uwarunkowań 
Zagospodarowania Przestrzennego gminy Nowy Dwór Gdański – pismo 
uzupełniające 

• Pismo z dnia 02.09.2010 r. dot. Kampanii „Zachowaj Trzeźwy Umysł”, lista 
nagrodzonych osób z gminy Nowy Dwór Gdański  

• Pismo Prezydenta Gdańska z dnia 09.09.2010 r. dot. koncertu na rzecz 
powodzian 

• Przewodniczący Rady Miejskiej złożył podziękowania wszystkim Radnym za 
pomoc przy organizacji Dożynek Gminno-Powiatowych 2010 r.  

• Przewodniczący Rady Miejskiej przedłożył informację odnośnie złożonych 
oświadczeń majątkowych przez wszystkich Radnych Rady Miejskiej 

    
 
Pan J. Kwapisz przedstawił aktualną sytuację Wspólnoty Mieszkaniowej Konopnickiej 
6 odnośnie garażu, samowoli budowlanej, parkingu przy Wspólnocie tj. możliwości 
założenia oświetlenia ledowego. Ponadto, Pan J. Kwapisz poinformował, iż został 
zagrodzony dostęp do rzeki. 
 
Burmistrz odpowiedział na pytanie dot. spawy garażu i zobowiązał się do 
przeprowadzenia działań zawartych w postanowieniu sądu.  
Ponadto, poinformował, iż postara się zainstalować najnowsze technologie 
oświetleniowe w miarę możliwości finansowych gminy.  
 
Zastępca Burmistrza przedstawił informacje dot. przeprowadzonej pomocy dla 
mieszkańców z terenów popowodziowych.  
 
W związku z wyczerpaniem porządku obrad Przewodniczący zamknął obrady XLIII 
Sesji Rady Miejskiej w Nowym Dworze Gdańskim w dniu 16 września 2010 roku       
o godzinie 14.23.  
 
Na tym protokół zakończono.  
 
Protokołowała: A. Górska. 
 
Podpisali: 
 
Sekretarz Obrad   
Radny, S. Zakrzewski 
                                                                                       Przewodniczący Rady Miejskiej 
                                                                                             Czesław Łukaszewicz 
 


